

ARTÍCULO DE LLOYD GEORGE

COLABORACION EXTRANJERA

El sistema electoral en Gran Bretaña

Mientras América moviliza sus fuerzas para el certamen colosal de potencias entre los partidos, que se ha de presentar en otoño de este año, el Parlamento británico estudia la adición de 5.000.000 de mujeres a las fuerzas que han de decidir la gran batalla electoral en 1928.

Conferencias, reuniones sociales de toda clase, son características de la actividad política. El gran descubrimiento de Tammany fué que una organización política viva que guardase a los partidarios constantemente interesados y activos entra una y otra colección, es esencial para el éxito político. De esta idea está actualmente penetrada la organización política por todo Inglaterra.

En Inglaterra, tomando el país en general, los conservadores poseen indiscutiblemente la organización más eficaz. Tienen a su disposición más gente de posición social y desocupada que los otros dos partidos. Al menos, cuatro quintas partes de la aristocracia británica es "tory".

El Dr. Ludwig Mond, el famoso hombre de ciencia que fundó la sociedad de productos químicos de Brunner, Mond & Co., comenzó y terminó sus días en el campo liberal. Su hijo, en cambio, ha sucumbido a los atractivos que únicamente el torismo puede ofrecer al plutócrata.

Con el fin de asegurar una representación verdaderamente democrática, se ha hecho todo lo que la legislación permite para cercenar los gastos de las elecciones parlamentarias. Los candidatos no pueden gastar más de 2.000 libras al año para organizar el distrito.

Falta más de un año para que los electores rivales lleguen a chocar. Lo que puede ocurrir durante esos meses fatales, ningún profeta puede predecir. Dos cosas solamente hay que advertir. Una de ellas es que se puede declarar definitivamente que en la actualidad el elemento que sigue en los conservadores va disminuyendo a ojos vistas en el país y que, tanto los laboristas como los liberales crecen en fuerza.

Exclusiva en España de La Vanguardia y autorización especial para EL ORZÁN.

EN OUTES

Un hombre desaparecido

Desde el día 10 del actual falta de su domicilio Rosendo Blanco García, de 50 años, casado, vecino de la parroquia de Canco, en el Ayuntamiento de Outes.

SOCIEDAD FILARMÓNICA

El concierto de Iturbi

He aquí el programa de las obras que ejecutará el gran pianista español en el concierto que organizado por la Sociedad Filarmónica se celebrará el jueves 19 del corriente, a las siete y media de la tarde en el Teatro Rosalía Castro.

Primera parte.—Sonata en la mayor, Mozart; Andante con variaciones—Minuetto—Allegro alla turca. Sonata en la menor, op. 57, (Appassionata), Beethoven. Allegro assai—Andante con moto—Allegro ma non troppo—Presto.

Nació Iturbi en Valencia en 1895. Allí hizo sus primeros estudios. Trabajó luego en Barcelona con el malogrado e insignificante Joaquín Malats; y más tarde, recibió en París los consejos de la eminente clavecinista Wanda Landowska y cursó en aquel Conservatorio, del cual salió en 1913 con el primer premio por unanimidad.

Solo contaba 22 años de edad cuando fué nombrado profesor de estudios superiores de piano en el Conservatorio de Ginebra, honorífico cargo que Iturbi hubo de abandonar pronto para consagrarse por entero a su profesión de concertista, que le ha deparado una carrera verdaderamente triunfal.

La crítica más autorizada considera a Iturbi como uno de los más destacados entre los pianistas de primera fila en el mundo. Tan solicitado se ve que en cada una de las últimas temporadas ha dado más de un centenar de conciertos en toda Europa, Norte de África y América.

La Coruña no volvió a recibir su visita desde que en Diciembre de 1914, apenas terminados sus estudios en París, vino a dar un concierto con su hermana Amparo.

UN DEPOSITO DE COMERCIO

La instalación en la zona del puerto

La Gaceta del 16 publica la autorización concedida al Gremio de Amadores de Vapores de Pesca de La Coruña para instalar un Depósito de Comercio en el muelle del Este del puerto de ésta capital y cuyas condiciones principales son las siguientes:

La instalación se hará con arreglo al proyecto del Ingeniero de caminos, canales y puertos don José Crespo López. Las obras se comenzarán en el plazo de dos meses y deberán quedar terminadas en el de seis. Concluidas las obras, el concesionario lo pondrá en conocimiento de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, a fin de que ésta, con asistencia de la Dirección de Obras del Puerto de esta capital proceda al oportuno reconocimiento; del que se levantará acta.

Antes de comenzar las obras se depositarán por el Concesionario como fianza la cantidad necesaria para elevar al 5 por ciento del presupuesto la fianza que tiene depositada. También antes de comenzar las obras se entregará en la Dirección facultativa del puerto un ejemplar del proyecto. De igual modo, antes de comenzar la instalación se consignará en la Caja de la Junta de Obras del Puerto, en garantía del cumplimiento de las condiciones de la explotación, la cantidad de 3.000 pesetas en metálico o efectos.

Las construcciones quedarán bajo la inspección y vigilancia de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia y de la Dirección de las Obras del Puerto de La Coruña.

Las obras deberán conservarse en buen estado y no se destinarán a distinto objeto que el que es base de la concesión, que será el depósito de pertrechos para buques, aparejos, maquinaria y de más útiles para la pesca, así como para toda clase de mercancías y frutos destinados al abastecimiento y abasto de buques de todas clases.

Los gastos de replanteo, inspección y reconocimiento serán de cuenta del concesionario. Por este se abonará por adelantado un canon anual, que se podrá variar cuando lo estime la Administración.

La concesión se otorga a título precario, sin plazo limitado. Si terminado el plazo concedido para comienzo de las obras, no se hubieran empezado, ni se hubiere solicitado prórroga, se considerará anulada la concesión, quedando a favor del Estado la fianza depositada.

El concesionario quedará obligado al cumplimiento de lo dispuesto con relación al contrato de trabajo, a los accidentes y a la protección a la industria nacional.

El tráfico en el depósito se ajustará a los Reglamentos del puerto y el personal del concesionario obedecerá las órdenes que reciba del ingeniero director de las Obras del Puerto y sus subalternos, en uso de sus atribuciones.

El pago de los servicios y arbitrios del puerto, excepto la ocupación de superficie, se abonará a la Junta del mismo. La concesión no implica modificación ni privilegio respecto al atraque de las embarcaciones que vayan a efectuar operaciones en el depósito comercial.

El concesionario está obligado a presentar a los efectos de liquidación y liquidación, la documentación de todas las partidas que reciba en el depósito o que salgan de él, a permitir las comprobaciones que se eslimen convenientes y las inspecciones de carga y descarga.

Asimismo queda obligada la entidad concesionaria a abrir las puertas de cierre del depósito y tener expedida la vía y una zona de 40 metros, cuando le sea ordenado.

Las obras se pondrán a disposición de la autoridad militar competente para su utilización o destrucción, cuando así lo aconsejen las necesidades de la defensa nacional; sin que por ello tenga derecho a indemnización alguna.

La falta de cumplimiento de cualquiera de las condiciones anteriores será causa de caducidad de la concesión.

La feria muestrario de Valencia

FLETES GRATUITOS

La Compañía Transmediterránea ha concedido autorización a su representante en esta plaza don Antonio Rodríguez Fernández, según así está en la comunicación, para admitir libros de flete en todos sus buques las mercancías que vayan destinadas a la Feria Muestrario de Valencia.

Los demás gastos, tales como impuestos, cargas, descargas, etc., correrán de cuenta de los remitentes.

GALICIA EN MADRID

Una fiesta en la "Casa de la Troya,"

(POR TELEFONO)

PARA PROBAR LA CARNE DEL MATA-DERO DE PORRISO.—SE REUNEN PRIMO DE RIVERA, YANGUAS, VARIOS MINISTROS Y SIGNIFICADAS PERSONAS GALLEGAS.

En el Restaurante de "La Casa de la Troya", recientemente inaugurada en la calle de Arlaban por D. Jorge Quiroga, la viuda del aviador Loriga, Sagastizábal y otras personas se celebró hoy una festiva fiesta gallega, a la cual asistieron el general Primo de Rivera y los Sres. Calvo Sotelo, Yanguas y conde de Guadalquivir.

El pretexto fué probar el solomillo de las reses enviadas al mercado madrileño por el matadero rural de Porrillo. El menú, puramente regional y, según los comensales, admirablemente servido y condimentado, consistió en ostras, caviar natural, caldo gallego, merluza guisada a la Troya, rosbif Porrillo, ensalada, quesos del país, fruta, vino del Ribeiro, cognac Domecq y champán Galicia.

Los comensales eran ochenta. Aunque el almuerzo no fué anunciado, asistieron a él muchas calificadas personas de Galicia.

Además de los directores del Museo del Prado Sres. Alvarez de Sotomayor y Sánchez Cantón, figuraban entre los comensales el aviador Ramón Franco, el canónigo Bueno, encantado de hacer el ofrecimiento al presidente del Consejo de ministros de la magnífica carne gallega, Fernández Flórez, Pico Llorens, Basilio Álvarez, el alcalde de Porrillo, Lafuente, Villagarcía, Tapia, de Vigo; Salgado Biempica, Jorge Quiroga, Riestra, Barrio de la Maza, el arquitecto Palacios, Villar Granjel, Doval, Martínez de la Riva, Pardo, Meirás, Durán, García Varela, Sena, Areal, Insua, López Ribó, el presidente de la Diputación de Pontevedra, Julio Rodríguez y otros.

Sintió no poder asistir el obispo señor Eijo Garay, por tratarse de una fiesta gallega.

En el teatro del salón se colocó un cartel prohibiendo los discursos y peticiones, como previsión natural, tratándose de gallegos, que aprovecharían todas las ocasiones para pedir para la "terrafina".

No hubo, por tanto, brindis, pero sí una charla galguista.

EL PRESIDENTE, YANGUAS Y GUADALQUIRVE IRAN A LA CORUÑA.—EL CENTRAL, GALLEGOS.—LOS PUERTOS PESQUEROS.

El general Primo de Rivera no se acuerda de decir que piensa pasar este verano quince días en Galicia celebrando probablemente un Consejo de ministros en La Coruña, y además que quiere ver esa tierra con más despacio.

El Sr. Yanguas manifestó que proyecta ir a Santiago para saludar al nuevo cardenal arzobispo de la diócesis P. Zaccarias, que fué maestro suyo. Entonces estará ya casado, bendiciendo el enlace aquel prelado.

Por su parte el conde de Guadalquivir dijo que quiere ir a ver las obras del ferrocarril de La Coruña a Santiago. Hablando del Central Gallego indicó que se acentuará una subvención para que las obras se realicen por la trascendencia enorme que este ferrocarril significa.

Se reservó de hablar de los puertos pesqueros, dados los múltiples deseos que se han expuesto, pero las impresiones son optimistas respecto a los principales puertos.

Al final de la comida cantaron Jorge Quiroga y Areal, luciendo sus magníficas voces de barítono, y Luis Rodríguez, contraltos, tenor de grandes vuelos. Fueron ovacionados.

La sobremesa se prolongó largo rato, consumiendo vino en los brindis los señores Doval, Sena y otros. No hubo modo de que se hicieran Franco ni Fernández Flórez, a pesar de los clamores que parían de los demás departamentos del restaurant, desde donde muchas personas presenciaron la fiesta.

EL MUSEO DE ARTE DE LA CORUÑA

El Sr. Yanguas a su paso por Santiago se detendrá en La Coruña para inaugurar el Museo de Arte, para el cual se han designado algunas obras de Goya, Rivera y otros, que Sotomayor y Llorens patrocinan con entusiasmo.

Le acompañarán el ministro de Instrucción pública, el director general de Bellas Artes, Sotomayor, Llorens y otros. Quiéren visitar Santiago y conocer La Coruña.

FELICITACIONES

El canónigo Sr. Bueno recibió muchas felicitaciones por el éxito del matadero de Porrillo, lo mismo que Fernández Flórez, por el triunfo alcanzado con su última novela, cuya venta sobrepasa de todo cálculo.

También fué muy felicitado el señor Basilio Álvarez por el esfuerzo que significa la instalación de la magnífica exposición de la obras de Goya en el Museo de Prado y el que hayan acudido a visitarla representantes de todos los Museos del mundo.

AMPLIANDO ALGUNOS DETALLES

Durante la comida, el general Primo de Rivera dijo que por su estado diabético los médicos le aconsejan que vaya a Mondariz, lo cual hará en el verano, pronunciando así quince días por lo menos. Basilio Álvarez hizo una descripción de Mondariz, exaltando sus bellezas y la dulzura del clima. Dijo también que era un centro ideal para hacer excursiones a Villagarcía, Pontevedra, Santiago, Orense y Osera.

El señor Yanguas hizo notar que Galicia era la única región española que no conocía y que pronto iba a tener un vínculo espiritual con esa tierra, pues por bendicir su próxima boda demoraba el padre Zaccarias su entrada en Santiago.

Basilio pidió al jefe del Gobierno que fuese el señor Yanguas el encargado de hacer este año la ofrenda al Apóstol Santiago.

El presidente contestó que desde luego tomaba nota de tal indicación, siempre que no fuese designado un infante.

Un coro improvisado por los comensales cantó varias canciones gallegas.

Destacó el señor Areal cantando el Alalá del arriero.

El general Primo de Rivera le felicitó, diciendo que poseía la voz más maravillosa que había oído.

RUIZ DE VELASCO.

AYER, EN EL PALACIO MUNICIPAL

EL CENTENARIO DE GOYA

Un acto de conmemoración

A las siete de la tarde de ayer se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento el acto organizado para conmemorar el Centenario de Goya en nuestra ciudad.

Desde antes de esa hora la espléndida sala, ocupada totalmente, tribunas inclusive, por un distinguido público, en el que predominaban las damas, ofrecía un atractivo aspecto.

Las autoridades entraron en el salón precedidas por los maceros. En la presidencia tomaron asiento el capitán general Sr. Sánchez Ocaña, el alcalde señor Casares, el gobernador militar Sr. Lois, el delegado de Hacienda Sr. Argüelles, el gobernador civil Sr. Pérez Castro, presidente de la Audiencia señor Castro y el de la Diputación Sr. Tenreiro. Detrás de la presidencia y en un plano más elevado, había un busto de Goya.

En primer término, el capitán general pronunció breves palabras declarando iniciado el acto.

La continuación, el presidente de la Academia de Bellas Artes Sr. González del Villar, leyó unas cuartillas en las que se explicaba la gestación del acto, fundado en el hecho de que La Coruña, ciudad de elevadas inquietudes espirituales no podía permanecer al margen del Centenario de una figura como la de Goya, pintor de la raza, artista genial en cuya obra destacan la vehemencia y la pasión como notas primordiales. Terminan las cuartillas con unas frases de modestia para la iniciativa llevada a cabo de acuerdo por la Academia Provincial y la Delegación Regia de Bellas Artes, que—dicen—con este homenaje sólo han tratado de hacer fijar la atención de las gentes sobre una fecha memorable.

El Sr. González Villar fué muy aplaudido.

En aquel momento pasó a ocupar el puesto en la presidencia la doctora Paulina Luisi, cuya presencia fué acogida con una gran salva de aplausos.

Después hizo uso de la palabra el delegado regio de Bellas Artes, Sr. Seijo Rubio, para desarrollar su anunciada conferencia sobre el tema "Goya en el arte español".

Comenzó su disertación el Sr. Seijo Rubio encomendándose a la benevolencia de su auditorio. Agregó que su emoción ante la habida sido tan grande como en aquel momento en que se preparaba a desempeñar la honrosa comisión de Bellas Artes conferido la Academia de Bellas Artes bajo cuyos auspicios ya dió hace años una maravillosa conferencia la ilustre condesa de Pardo Bazán, sobre el sugestivo tema "Goya y la espontaneidad española".

Y después de significar el señor Seijo Rubio que, a su entender era un imperioso deber tratar el tema goyesco después de aquella gran mujer, entró de lleno en el tema de su conferencia, empezando por dar unos leves datos biográficos del gran pintor.

Expuso en primer término el ambiente de la época en que surgió la gigantesca figura de Goya; luego pasó a describir la adolescencia del pintor en Zaragoza, en donde dividía su tiempo entre el aprendizaje de la pintura y los amatorios y pendencias a que era muy dado.

Examinó en seguida el portentoso genio de Goya, como psicólogo que penetró hábilmente en las entrañas de su pueblo, como colorista brioso, como pintor cuya prodigiosa fecundidad le permitía sentir predilección por todos los temas, apareciendo una vez como académico, inspiro de una obra en el misticismo religioso, rándose otras mostrándose soberbiamente original. Por eso es un artista desconocido porque alterna en todos los géneros.

Las dudosas relaciones de Goya con la duquesa de Alba ofrecieron tema al señor Seijo Rubio para aludir a una de las obras maestras de Goya: "La Maja Desnuda", admirable lienzo que no superaron Rubens, Velázquez y el Tiziano, en ninguna de sus mejores producciones.

También baró su atención el Sr. Seijo Rubio sobre el maravilloso retrato del general Urbión, obra en la que Goya toda la gama pictórica de su paleta, excelsa.

Pasando a examinar otra fase de la genialidad goyesca, dedicó el Sr. Seijo Rubio varios párrafos a los famosos frescos de la ermita de San Antonio de la Florida, en cuya cúpula tuvo el atrevimiento de pintar conocidas caras del Madrid de entonces. En esta obra—añadió el se-

ñor Seijo Rubio—se muestra Goya a la vez magistral e irreverente. No se concibe tamaña osadía sino en la plenitud del genio.

Para fijar las principales características de Goya, aludió el conferenciante a las de Velázquez y el Greco, otros dos grandes pintores, semejantes a aquél sólo por la grandeza de su genio, no por el parecido de sus obras, e hizo de pasada una alusión a la similitud que algún comentarista ha hallado entre Beethoven y Goya, ambos violentos, ambos sordos y ambos genios.

Entró después en un asunto de interés regional, cual es el que se refiere a la supuesta estancia del gran pintor en Galicia, a donde se dice que vino para pintar los techos de los salones de algunos edificios de los arsenales ferrolanos. Goya pintó un retrato del famoso D. Antonio Raymundo Ibáñez, fundador de la fábrica de Sargadelos, hombre de gran influencia en la Corte y amigo de Godoy. En el año 1809 las turbas le arrastraron a la sábita de Ribadeo, a causa de sus opiniones se afancesadas. Este cuadro y otro que se conserva en el Salón de Honor del Gran Hospital de Compostela son los únicos vestigios que ha dejado Goya de sus relaciones con Galicia; el primero parece pertenecer a la buena época del gran pintor; el otro, en cambio, le es bastante inferior en méritos artísticos.

Refirió el Sr. Seijo Rubio al afrancesamiento de Goya, y en este punto disintió de la opinión sustentada por la ilustre doña Emilia Pardo Bazán, pues a juicio del conferenciante, si bien es cierto que el gran pintor acabó la vida de José I, también lo es que sintió hondamente el dramatismo de la guerra de la Independencia, reflejado bien fielmente en cuadros como "La carga de los Mamelucos", y "Los fusilamientos de la montaña del Príncipe Pío", cuyo horror, seguramente, no hubiera acertado a captar si no hubiese fuertemente enraizado a su corazón el sentimiento patriótico.

Finalmente, describió el Goya de las postmodernas, apoyando sus palabras en lecturas de la correspondencia de Moratín, que constituye un sugestivo documento para enterarse de la vida íntima del gran pintor en sus últimos años.

Antes de concluir, aludió el conferenciante a la espléndida colección de dibujos y grabados goyescos, una parte de los cuales puede admirar desde ayer el público en los salones del Palacio Municipal gracias a la gentileza del Circulo de Bellas Artes.

De esta clase de trabajos goyescos, los más antiguos que se conocen son dibujos a lápiz y a tinta china, en su mayoría copias de cuadros. Esta serie de dibujos—prosiguió el Sr. Seijo Rubio—sólo puede considerarse como una labor preparatoria de la prodigiosa colección de sus primeros aguafuertes: "Los Caprichos", en que arremete contra su época y la satiriza terriblemente. Goya aun tuvo el atrevimiento de dedicar los "Caprichos" al pobre Carlos IV.

Por último, el conferenciante hizo mención de la hermosa colección "La Tauromaquia", que es la que está expuesta en el Palacio Municipal, y terminó dando las gracias a los asistentes al acto, que no podía faltar, dijo, en una ciudad tan levantada espiritualmente como La Coruña.

La notable disertación del Sr. Seijo Rubio fué premiada con grandes aplausos. A continuación hizo de la palabra el alcalde, en vez tan baja, que apenas se pudo recoger unos párrafos de su breve discurso. Dedicó un emocionante recuerdo a la figura de Goya y se congratuló de que en La Coruña se honrase así esta gloriosa efeméride.

También oyó aplausos D. Rafael González del Villar ofreciendo un magnífico ramo de flores a la doctora Luisi, y ésta tuvo el delicado rasgo de ofrecerlas al busto de Goya que presidió el acto. La gentileza de la ilustre uruguaya le valió una cariñosa ovación.

Después los concurrentes desfilaron por los salones donde se instaló la exposición de los admirables grabados de Goya—hay unos cincuenta, entre ellos la serie "La tauromaquia" y otros copia de cuadros del propio Goya ("La familia de Carlos IV", de Velázquez ("Los Borrachos"), etcétera—, con lo cual se dió por terminado el solemne acto, que valió muchas enhorabuena a sus organizadores.

El jefe de la Unión Republicana señor Salmerón fracasó en sus gestiones para el arreglo de la cuestión surgida entre Soriano y Blasco Ibáñez, que tenía enconados los ánimos de los partidarios de uno y otro.

Mr. Loubet continuaba su viaje triunfal por tierras de Orán.

flor Seijo Rubio—se muestra Goya a la vez magistral e irreverente. No se concibe tamaña osadía sino en la plenitud del genio.

Para fijar las principales características de Goya, aludió el conferenciante a las de Velázquez y el Greco, otros dos grandes pintores, semejantes a aquél sólo por la grandeza de su genio, no por el parecido de sus obras, e hizo de pasada una alusión a la similitud que algún comentarista ha hallado entre Beethoven y Goya, ambos violentos, ambos sordos y ambos genios.

Entró después en un asunto de interés regional, cual es el que se refiere a la supuesta estancia del gran pintor en Galicia, a donde se dice que vino para pintar los techos de los salones de algunos edificios de los arsenales ferrolanos. Goya pintó un retrato del famoso D. Antonio Raymundo Ibáñez, fundador de la fábrica de Sargadelos, hombre de gran influencia en la Corte y amigo de Godoy. En el año 1809 las turbas le arrastraron a la sábita de Ribadeo, a causa de sus opiniones se afancesadas. Este cuadro y otro que se conserva en el Salón de Honor del Gran Hospital de Compostela son los únicos vestigios que ha dejado Goya de sus relaciones con Galicia; el primero parece pertenecer a la buena época del gran pintor; el otro, en cambio, le es bastante inferior en méritos artísticos.

Refirió el Sr. Seijo Rubio al afrancesamiento de Goya, y en este punto disintió de la opinión sustentada por la ilustre doña Emilia Pardo Bazán, pues a juicio del conferenciante, si bien es cierto que el gran pintor acabó la vida de José I, también lo es que sintió hondamente el dramatismo de la guerra de la Independencia, reflejado bien fielmente en cuadros como "La carga de los Mamelucos", y "Los fusilamientos de la montaña del Príncipe Pío", cuyo horror, seguramente, no hubiera acertado a captar si no hubiese fuertemente enraizado a su corazón el sentimiento patriótico.

Finalmente, describió el Goya de las postmodernas, apoyando sus palabras en lecturas de la correspondencia de Moratín, que constituye un sugestivo documento para enterarse de la vida íntima del gran pintor en sus últimos años.

Antes de concluir, aludió el conferenciante a la espléndida colección de dibujos y grabados goyescos, una parte de los cuales puede admirar desde ayer el público en los salones del Palacio Municipal gracias a la gentileza del Circulo de Bellas Artes.

De esta clase de trabajos goyescos, los más antiguos que se conocen son dibujos a lápiz y a tinta china, en su mayoría copias de cuadros. Esta serie de dibujos—prosiguió el Sr. Seijo Rubio—sólo puede considerarse como una labor preparatoria de la prodigiosa colección de sus primeros aguafuertes: "Los Caprichos", en que arremete contra su época y la satiriza terriblemente. Goya aun tuvo el atrevimiento de dedicar los "Caprichos" al pobre Carlos IV.

Por último, el conferenciante hizo mención de la hermosa colección "La Tauromaquia", que es la que está expuesta en el Palacio Municipal, y terminó dando las gracias a los asistentes al acto, que no podía faltar, dijo, en una ciudad tan levantada espiritualmente como La Coruña.

La notable disertación del Sr. Seijo Rubio fué premiada con grandes aplausos. A continuación hizo de la palabra el alcalde, en vez tan baja, que apenas se pudo recoger unos párrafos de su breve discurso. Dedicó un emocionante recuerdo a la figura de Goya y se congratuló de que en La Coruña se honrase así esta gloriosa efeméride.

También oyó aplausos D. Rafael González del Villar ofreciendo un magnífico ramo de flores a la doctora Luisi, y ésta tuvo el delicado rasgo de ofrecerlas al busto de Goya que presidió el acto. La gentileza de la ilustre uruguaya le valió una cariñosa ovación.

Después los concurrentes desfilaron por los salones donde se instaló la exposición de los admirables grabados de Goya—hay unos cincuenta, entre ellos la serie "La tauromaquia" y otros copia de cuadros del propio Goya ("La familia de Carlos IV", de Velázquez ("Los Borrachos"), etcétera—, con lo cual se dió por terminado el solemne acto, que valió muchas enhorabuena a sus organizadores.

El jefe de la Unión Republicana señor Salmerón fracasó en sus gestiones para el arreglo de la cuestión surgida entre Soriano y Blasco Ibáñez, que tenía enconados los ánimos de los partidarios de uno y otro.

Mr. Loubet continuaba su viaje triunfal por tierras de Orán.

BOOAS DE PLATA DE SOCIEDAD

Los periódicos de Santiago dan cuenta con gran elogio de una brillante fiesta celebrada en el Salón de Teatro de aquella ciudad, organizada por la Acción Católica de la Mujer y la Juventud Católica Fe-

Las más distinguidas familias compositelanas ocupaban liberalmente las localidades del teatro, cuyos palcos estaban exornados con reposteros y mantones de Manila.

Un grupo de bellísimas señoritas, vistiendo trajes de la época, cantó deliciosamente el dúo y el coro de "La Corte de Versalles" y el público les hizo una ovación y llenó la escena de flores.

Luego la señorita Julia Catoyra cantó con mucho arte la hermosa composición gallega del director de "Cántigas da Terra" señor Fernández Amor "Salvos", un couplet gitano y otro torero, haciendo gala de su hermosa y bien timbrada voz y de sus excelentes cualidades escénicas. Fué muy aplaudida y obsequiada con flores.

Se representó la comedia de los Quintero "Pueblo de las mujeres" en la cual tomaron parte Lola y Julia Catoyra, consti tuyendo un éxito para sus intérpretes.

En los intermedios sostuvieron un gracioso diálogo la señorita Carmen Piñeiro, hija de los condes de Canillas, y el teniente de artillería señor Saavedra, e interpretaron otro titulado "Morritos" las señoritas de Catoyra.

Para todos los que tomaron parte en la fiesta tuvo el público, complacido de la grata velada, aplausos y elogios muy entusiastas.

Ha sido pedida la mano de la angelical señorita Elena Barrola Rodríguez, hija del corredor de Comercio don José para el conocido joven don Fernando Alvarez-Santullana y Cobas.

La petición ha sido hecha por la madre del novio, señora viuda de Alvarez-San-

ullano y Cobas, habiéndose concertado la boda para el próximo mes de Mayo.

Los novios y sus padres están recibiendo muchas enhorabuenas a las cuales damos la nuestra muy expresiva.

Salieron para Madrid los señores de Familia (D. Eduardo) y la condesa de Torrepenela con su hija Loló Farina.

Y para Málaga el que fué cónsul de la República Argentina en la Coruña don Luis de Trápaga.

La doctora Paulina Luisi

Las primeras horas de la mañana de ayer las dedicó la doctora Luisi a pasear por la población, después de lo cual visitó la Fábrica de tabacos rápidamente. A su paso por los talleres, las operarias la vitorearon y aplaudieron.

Por la tarde, acompañada del canónigo señor Sánchez Mosquera, estuvo en las Escuelas parroquiales de Santa Lucía, presenciando la clase de gimnasia suca y después actuó al Ayuntamiento para asistir al homenaje a Goya.

De noche cenó en el "Atlántico" en unión de los señores de Teysera y del señor Casás, retirándose a media noche a sus habitaciones.

Hoy, en el tren expreso, marchará la eminente doctora a Madrid y desde allí se dirigirá a París para reanudar el tratamiento médico a que está sometida.

Love feliz viaje la ilustre señora y celebraremos que guarde de su estancia en La Coruña el más grato recuerdo.

OLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA del Especialista Antonio Benavente Martín

Consultas y operaciones, de 9 a 1. Feijóo, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

Suscripción en favor de la beneficencia privada

QUINTA LISTA Doña Julia Dalmau, viuda de Farina (2.º donativo), 5 pesetas; doña Carmen García de Dios de Nieto, 20; recaudado en Santa Lucía, 165.90; señora de Montenegro, 2; doña Concepción García de Fraga, 10; doña Mercedes Villaverde, de Sánchez, 5; don Donato Rodríguez Lence, 4; doña Paulina B. de Casanegra, 5; doña Concepción Orbe, de Launaga, 5; doña María Luisa Canto, de Trigo, 3; doña María Calleja, de Bahío, 3; doña María Barrio Calleja, 2; doña Antonia Villar Marlejo, 10; doña Catalina Barón, viuda de Abocha, 10; señoras de Arribaltil, 5; señora viuda de Dorrego, 5; doña María Dolores de la Sierra, de Losada, 5; los repartidores de circulares, 20.

Gastos.—Abonada a don Juan Seojo, por cubrir sobres de circulares, 25 pesetas; cuenta de la "Imprenta Artística", por circulares y sobres, 77; reparto de circulares, 70; gastos en la iglesia de Santa Lucía, 20.—Total, 192.

Resumen.—Importan los ingresos, pesetas 1.402.65; ídem los gastos, 192.—Líquido a repartir, 1.210.65 pesetas.

Distribución.—Importa el líquido a repartir 1.210.65 pesetas; corresponden al "Patronato de enfermos", 227.70; corresponden al "Sindicato Gallego de Santa Teresa", 237.65; corresponden a la "Confederación de San Vicente de Paul" (de caballeros), 227.65; corresponden a las Escuelas Populares Gratuitas, 227.65.—Totales iguales, 1.210.65 pesetas.

La Coruña, 16 de Abril de 1928.—El depositario, C. El Conde de Ganiñas.

CLINICA DEL ESPECIALISTA D. ED. LOPEZ LACARRERE

CONSULTA DE Oídos, Nariz y Garganta De DIEZ a UNA Plaza de Orense, 2-A Teléfono 600

Crónica del Ferrol

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) PARA LA EXPOSICION MADRILEÑA Abril, 17.

Todos los artistas ferrolanos han enviado a Madrid cuadros de ambiente regional, para la Exposición que, organizada por el "Heraldo", se ha de celebrar el mes próximo en los palacios del Retiro.

NOTAS DEPORTIVAS Moman, el excelente jugador del "Racing", dejará de formar parte en las filas del primer equipo local, a causa de tener que hacer en las del Ejército, para cumplir con el servicio militar.

El "Andalus" está recibiendo entusiastas felicitaciones por el resonante triunfo alcanzado el domingo.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA Cuando regresaba a su casa de Monte-ro la campesina Maquela Pico, que había venido a Ferrol a efectuar varias compras, fué atropellada por un automóvil que guiaba un hijo del vecino de Manifios, D. Francisco Nieto.

La pobre mujer resultó con el brazo derecho fracturado y diversas contusiones. Recogida por el mismo coche fué llevada a Puentevedrado, donde se le prestaron auxilios por el médico D. José Alguéu.

Ocurrió el accidente a causa de haber atravesado la lesionada la carretera en el preciso momento en que pasaba el coche.

FIESTAS CAMPESINES Este año visitará gran lucimiento la fiesta con que el vecindario de San Nicolás solemnizará al Espíritu Santo.

Habrán misa solemne y procesión por la mañana y fiesta campesine por la tarde, amenizada por una banda de música de esta ciudad.

LA S PISA Las fiestas próximas celebrará "La Pifa" una brillante fiesta en el teatro "Jofre".

Habrán baile de etiqueta, que comenzará a las once de la noche.

"CASINO DE CLASES" En junta general celebrada por el "Casino de Clases" resultaron elegidos para los cargos vacantes en la directiva los señores siguientes:

Secretario, el sargento de Artillería D. Julio Calvelo Conde; vocal primero, el escribiente de la Armada, D. Leopoldo Speri.

EL VIOLINISTA JESUS DOPICO Salio hoy para Madrid el notable violinista ferrolano Jesús Dopico.

Va a la corte para tomar parte en diversas fiestas musicales, donde seguramente alcanzará nuevos y señalados triunfos.

Teatro Rosalía Castro

Empresa Arizaga
Viernes, 20 de Abril de 1928
GRANDIOSO Y SENSACIONAL ACONTECIMIENTO!
ESTRENO de la más formidable película española
ESTUDIANTES Y MODISTILLAS
Según la obra de Casero
El mayor éxito de la temporada en el Real Cinema de Madrid, Barcelona, Valencia, etc., etc.

PRACITICANTES DE LA ARMADA Con objeto de tomar parte en los exámenes de practicantes de la Armada, salieron para Madrid los jóvenes que ejercían dicho cargo en el Hospital de Marina de este departamento.

Formarán el tribunal el coronel médico D. Eduardo Parra y los comandantes don Salvador Clavijo, D. Manuel González y D. Rafael Berenguer.

VARIAS NOTICIAS De arribada, a causa del mal tiempo, llegó el vapor español "Hércules".

El día 30 del actual darán principio en la Comandancia de Marina de este puerto los exámenes para maquinistas navales.

HABLA MISS GLEITZE

La travesía a nado del Estrecho de Gibraltar

RESULTA QUE LA GENTIL NADADORA ES UNA FILANTROPA El diario parisiense "Excelsior" publica la siguiente entrevista celebrada por su enviado especial M. André Charner con la nadadora inglesa Miss Mercedes Gleitze:

—¿Saben ustedes por qué Miss Mercedes Gleitze, que el pasado año atravesó a nado el canal de la Mancha acaba de conseguir, después de cuatro meses de esfuerzos y cinco tentativas infructuosas, ser la primera nadadora que ha unido con sus propios medios el continente europeo y el africano?

—Por ganar dinero—me dirán ustedes—. Esto es cierto; ¿pero saben ustedes con qué objeto?

—Desde hace cuatro horas que estoy con ella, en el tren que acaba de tomar en Algeciras, con dirección a Madrid, París y Londres, Miss Gleitze me explica, con una fe y un ardor místicos, que la ambición de toda su vida ha sido remediar las desdichas humanas y se ha hecho la ilusión de crear en uno de los barrios más populares de Londres un refugio para los desgraciados.

Miss Gleitze nos enseña muchos telegramas de empresarios ingleses. Desde el miércoles debutará, promoviendo una fuerte explotación, en el Crystal Palace de Londres. ¿Qué hará en el escenario? Bailará, dará conferencias y hará algunas exhibiciones de natación. Y—añade ella con fervor—todo el dinero así recaudado vendrá a aumentar la caja de la casa proyectada.

Miss Gleitze, que sabe cuánto se ha dudado, más en Francia y América que en ninguna parte, de ciertas travesías de la Mancha, ha sometido a nuestro juicio documentos auténticos sobre su hazaña.

Pero dejémosla a ella la palabra: "Las condiciones atmosféricas—dice Miss Gleitze—eran favorables. Yo me embarqué desde un lugar al oeste del faro de Tarifa a las 7.00. El agua estaba bastante caliente y he nadado largo rato tranquilamente, sin ajetearme demasiado de las costas españolas. La distancia entre las dos costas no es más que de doce kilómetros en línea recta, pero por seguir las corrientes que hay en aquel punto y que alcanzan hasta dos nudos y medio, he debido efectuar un recorrido total de unos 33 kilómetros. Todo fué bien hasta mediodía. En este momento, el viento se hizo más fuerte, provocando olas pequeñas y muy segundas que me dificultaron la natación terriblemente. No hubiera querido reducir la longitud de mis brazos y aumentar su número. Avanzaba muy difícilmente. Un momento tuve la impresión de que, una vez más, los elementos contrarios, iban a obligarme a abandonar la empresa; pero ésta era mi última tentativa y estaba bien decidida a no abandonarla más que en un caso de absoluta imposibilidad.

Después vino la lluvia, una lluvia fina, cuyas gotas parecían tener la habilidad de rebotar sobre las olas y azotarme la cara, causándome gran daño en los ojos. De repente un ligero Mist Gleitze interrumpió la conversación para poner un poco de algodón en su rostro lastado, quemado por el sol, y sobre sus labios agrietados, que no son más que una extensa herida.

Luego siguió: "En fin, hacia las dos de la tarde, volví al buen tiempo. Un sol reconfortante, del cual aún llevo las marcas en los brazos y en la espalda, vino a recalentar el agua y darme ánimos. Yo percibía ya muy bien la costa africana, pero la corriente era violenta. Luché con más tesón hasta las siete. A esta hora ya tuve la impresión de que el éxito estaba conseguido. Una de las barcas que me acompañaban fué a explorar el lugar más propicio para tomar tierra y volvió bien pronto animándonos sus ocupantes con la certeza del éxito.

Continué luchando. A las ocho, otra barca llegó a tierra. Vi a los hombres que la ocupaban escalar las rocas y hacer los preparativos para recibirme. En fin, nada más que doscientos metros y llegué a la costa africana.

Muchas manos se tendieron hacia mí. Todavía las rocas que parecían cortadas a pico y fué elevada por las manos amigas sobre la pequeña plataforma del acantilado. Algunos marineros llegaron entonces. Yo les dije que me otorgaran un pedazo de roca y me entregaron esa pequeña piedra y esas altas marinas que ve usted aquí. Verdad que harán bien en una pequeña vitrina en el centro del vestíbulo de la casa de Westminster?

Desde luego ganar el mayor dinero posible para mi casa, aceptando algunos contratos en Inglaterra; puede ser que también en América—nos respondió Miss Gleitze—. Después ensayó a que me acompañara al Canal de la Mancha y al Estrecho de Gibraltar, repetir la hazaña de lord Byron cruzando los Dardanios.

Esteban Padilla Médico especialista en enfermedades de los Niños De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid Calle de Bilbao, 11

CLINICA GENERAL Consulta de once a diez y seis Real, 57, segundo

Teatro Linares Rivas

Empresas Méndez
HOY, PROGRAMA DE MAXIMA ATRACCION
Magazine Metro Goldwin, número 11
Gran Revista de Actualidades gráfica
Y ESTRENO de la interesantísima producción Metro Goldwin, en 8 partes,
LANCES DEL QUERER
Por NORMA SHEARER

EL CAMPEONATO INFANTIL "Hércules", 8- "España", 3
A las cuatro y media de la tarde del domingo se jugó en el campo de San Pedro el partido de campeonato correspondiente a estos dos equipos. El partido careció de interés dada la superioridad del once vencedor.

Por el "Hércules" se distinguieron todos en general, y por el "España" el medio centro.

El domingo, en el campo que en Monelos posee el "Enden", se jugó uno de los partidos más reñidos del campeonato entre el "Varela Silvari" y el "Racing-Monelos". El encuentro fué interesante por la igualdad de los dos equipos y por el entusiasmo que pusieron en la lucha, que terminó con la victoria del "Varela Silvari" por tres tantos a cero.

DE CARBALLO Para confeder en partido amistoso con el "Bergantiños F. C.", y devolver la visita que se le había hecho el primero del actual, estuvieron el domingo en este pueblo los equipos del "Ordenes F. C.", acompañados de gran número de aficionados de aquella progresiva villa.

A las cinco de la tarde y a las órdenes del culto director de la sucursal del Banco de la Coruña, en esta villa, D. José Guillán, alinearon los equipos, correspondiendo el saque a los locales, que lo hacen contra el fuerte viento, no obstante lo cual se impusieron desde los primeros momentos y dominaron hasta el final de esta primera parte, la que terminó con un empate a cero, gracias a la gran actuación del portero de los contrarios, que hizo paradas de verdadero maestro, aunque en algunas intervino el factor suerte.

Durante el descanso los comentarios eran francamente favorables para los locales, dada la circunstancia de tener el viento en su favor, pronosticándose una seria derrota para los forasteros.

Al saltar al campo nuevamente, los jugadores son acogidos con aplausos, y al iniciarse el juego se nota que los nuestros no presionan tanto como en el primer tiempo (sin embargo dominan), sin duda confiados en la ayuda del viento, o quizá por estar algo agotados de la gran labor desarrollada anteriormente. No obstante, no se hace esperar mucho el primer tanto local, conseguido por Benito y preparado por Tasende; seguidamente incurren los forasteros en penalty, que fué tirado fuera galantemente; el segundo tanto fué obra del extenuado Jovero. Montes, que después de jugar a cuartito le salieron al encuentro, disparó un gran tiro cruzado que fué por completo al portero, a pesar de su gran estirada; el tercero lo obtuvo Benito al corner, excelentemente, de cabeza, un remate muy bien sacado por Baldomero, un minuto después, el propio jugador obtiene el cuarto en un alarde de oportunidad y vista, sin que desde este momento hicieran nada por elevar el tanteo, y con el resultado de 4 a 0 a favor de los locales, terminó el encuentro, que resultó verdaderamente interesante.

Se distinguieron, por el "Ordnes", el portero que fué, sin duda, el mejor de los

veintidós, y por el "Bergantiños", todos bien, aunque destacándose Montes, Tasende, Benito, Gaamaño y el defensa izquierdo.

El árbitro muy imparcial y acertado, como lo demuestra el hecho de que, ni vencedores ni vencidos, tuvieron que obediencia a sus decisiones.

Con este partido se abre la serie de los que se celebrarán durante el verano. Del campo se trasladaron los jugadores al local social del "Bergantiños F. C.", donde fueron espléndidamente obsequiados por la directiva.

A las diez de la noche salieron nuestros visitantes para Ordenes, sumamente satisfechos por las deferencias de que fueron objeto.

EL CORRESPONSAL EL EQUIPO NACIONAL ESPAÑOL (POR TELEFONO) Madrid 17.

El seleccionador nacional ha entregado al Comité Nacional el equipo probable que jugará en Gijón el día 22 contra Italia.

Se selecciona para la puerta a Zamora ("Real Club Deportivo Español"); en la defensa a Quesada ("Real Madrid"), y Portas ("España"); en la línea media a Roberto Echevarría ("Deportivo Alavés"); Gamborena ("Real Unión de Irún") y Peña ("Real Madrid").

Para la línea delantera se cuenta con Pira y Samitier ("F. C. Barcelona"); Goiburú ("Osasuna"); Errazquin ("Irún"); Carmelo ("Athletic"), y Kiriki ("Real Sociedad"). Con estos delanteros Berraondo forma las siguientes líneas:

Piera, Goiburú, Samitier, Carmelo y Kiriki.
Piera, Goiburú, Errazquin, Samitier y Kiriki.
Piera, Goiburú, Samitier, Carmelo y Kiriki.

En caso de no decidirse la línea de ataque definitiva, no se conocerá hasta 24 horas antes del partido.

Se han designado suplentes a Florenza ("Europa"); Quineco ("Deportivo Alavés"); Oscar ("Racing", de Santander), y Farina ("Real Club Deportivo", de la Coruña).

DECLARACIONES DE BERRAONDO Contra lo que se decía, no ha quedado designado el equipo español que luchará contra Italia, pues el seleccionador nacional sólo entregó al Comité una lista de 18 jugadores.

El día 19, jueves, se congregaron en Gijón los 18 jugadores y en dicha villa se dará a conocer la alineación definitiva.

Respecto al árbitro que juzgará la contienda, nada se sabe, pues al no haber aceptado el holandés ni el inglés que fueron solicitados, se ha pedido la designación de juez a las Federaciones suiza, alemana y austríaca, ya que Italia rechaza los árbitros franceses y belgas, y únicamente transigiría por el que juzgará la lucha contra Portugal, si su labor no fué demasiado desfavorable.

Ha quedado estipulado que se pueden cambiar todos los jugadores durante el primer tiempo y el portero durante todo el partido, en caso de lesiones.

RUIZ DE VELASCO.

CRONICA JUDICIAL Una ratera contumaz La es Andrea Sanda Castro, una "disfinguida" señora de 57 años que lleva realizados más hurtos y sufrido más condenas que pelos lo que ella ya en la cabecera. El último juzgado por la Sala de lo criminal lo realizó en Santiago de Compostela el 6 de abril del año pasado. Fué en el comercio que en la Rua del Villar tiene don Antonio Iglesias. Penetró Andrea en el establecimiento y sin fuerza ni violencia alguna con toda comodidad, se apropió de cinco sombreros de señora que valían 135 pesetas. Pero no llegó a lucrarse de ellos, pues antes de que los pasase al moro la policía logró recuperarlos.

Ayer la acusó el fiscal señor López Otero y le pidió cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional.

La defendió el letrado señor Pro Sira.

Teatro Rosalía Castro

Empresa Arizaga
Miércoles, 25 de Abril
DEBUT
En la...
Gran Compañía Lírica, de Méndez Laserna
Director artístico:
JACINTO GUERRERO
con el GRANDIOSO ESTRENO del sainete en dos actos, música del maestro Guerrero, titulado:
El Sobre Verde
FASTOSA PRESENTACION

Continuaron ayer tarde los ejercicios de oposición a las dos plazas de oficial tercero y auxiliar de las oficinas de la Diputación provincial.

Se hizo el segundo llamamiento de los dos aspirantes que dejaron de acudir al primero y únicamente se presentó don Román Folla Goicoarria, quien ejerció, quedando fuera de concurso el otro opositor, don Vicente Lozano Santiago.

El Tribunal del día 10 no falló respecto al primer ejercicio, aprobando y declarando aptos para pasar al segundo a don Mariano Pérez Gómez, don Juan López Ferreiro, don Joaquín Crespo y López Mora y don Joaquín López Freire de Andrade. Los demás quedaron excluidos.

Se señaló el próximo viernes, día 20, a las diez de la mañana, para la práctica del segundo ejercicio.

Pendientes, sortijas, cadenas, medallas, pulseras, relojes. Todo garantizado. Precios muy económicos.

El Todo de Ocasión Compra-venta—SAN ANDRES, 92

El Puerto Barcos que entraron.—"Bilbao", de Hamburgo; "Cabo San Vicente" de Bilbao; "Thesius", de Bremen; y "Alhambra", de Pasajes, con carga general.

Barcos despachados.—"Bilbao", para Sevilla; "Thesius", para Huelva; "Cabo San Vicente", para Villagarcía y "Alhambra", para Barcelona, con carga general y pailebot "Avelino", para Coruña, en lastre.

OTRAS NOTICIAS El vapor alemán "Bilbao" alijó en nuestro puerto 18.210 bultos de diferentes mercaderías, con peso de 160.400 kilos.

El de igual nacionalidad, "Thesius", descargó 19.887 kilos en 257 bultos.

En el muelle de Linares Rivas dejó el vapor "Alhambra" 53 toneladas de carga general.

Se esperan los vapores "Cabo Cullera" y "Mariano Cano", ambos del Norte, con carga general.

DE REGRESO DE CUBA Hoy, a las cuatro de la tarde, debe llegar el trasatlántico holandés "Maasdam", procedente de la Habana.

Esta noche o mañana a primera hora, se espera que entre el trasatlántico alemán "York", que inaugura con este viaje la nueva línea entre Cuba y la Coruña.

El "Cristóbal Colón" salió de la Habana, con rumbo a Nueva York y la Coruña, el día 13 del actual, a las cuatro de la tarde.

Trao de la Capital cubana 26 pasajeros de primera clase 20 de segunda, 18 de preferencia y 324 de tercera; además de 120 toneladas de carga.

M. CORREDOIRA Médico de los Hospitales de Madrid y del servicio del Prof. Sargout de París Especialista en enfermedades del Pecho Bayos X.—Pneumotorax artificial San Andrés, 20.º Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

T. S. H. Los principales programas para hoy Madrid.—22, Programa dedicado a Albeniz.

Nápoles.—20.30. Concierto vocal e instrumental. Londres.—19. "Armida", ópera de Gluck.

Hamburgo.—20. "El Dominó negro", ópera de Anber. Bruselas.—20.15. Concierto de instrumentos de viento. Roma.—21. Transmisión desde un teatro.

Laugenberg.—22.30. Música de baile. Daventry.—Concierto variado. Bruselas.—20.15. Selección de "Carmen", ópera de Bizet. Koenigsberg.—21. Programa dedicado a Handel.

TRIBUNALES Selamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Ordinaria.—La Coruña: La sindicatura de la quiebra de la sociedad "Sucesores de Pombó y Compañía" con D. Emilio García Barros, sobre oposición al pago de alimentos. Letrados Vázquez Pena y Durán García.—Táy: D. Tesifonte Rodríguez y consorte con el ministerio fiscal, sobre que se requiera de inhibición al Juzgado de Vigo. Letrado Durán García.—Idem: D. Benito Fernández Domínguez con D. Leonardo Iglesias, sobre reposición de una providencia. Letrados Durán García y Asínulo Linares.

Extraordinaria.—Puentedeume: don Francisco Dupico Malde con doña María Panete, sobre pobreza. Letrados Pro Sira y Estripol. Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Betanzos: Manuel Farina Rodríguez, por tenencia ilícita de armas. Letrado Juega.

Sección segunda.—Arzúa: Francisco Fernández Freire, por tenencia ilícita de armas y lesiones. Letrado López Giavina.

LA PESCA En la Palfoza se vendieron ayer 3 cajas de merluza, de 450 a 460 pesetas el kilo; 20 de pescadilla, de 1 a 2; 10 de gallos, de 140 a 120; 6 de potas, de 640 a 050; 4 de rapas, de 170 a 180; 2 de congrio, de 3 a 325 y 100 medidas de hocarite, de 34 a 59 pesetas cada una.

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
La del 16 contiene las siguientes disposiciones de interés:
R. O. nombrando a don Jaime Gómez Arenas catedrático numerario de Matemáticas del Instituto nacional de segunda enseñanza de Lugo.
—Anunciando una vacante de jefe de Obras Públicas de la provincia de Orense.
—Autorizando a don Avelino Giráldez para aprovechar, con destino al cultivo de los terrenos en la zona marítima terrestre en la ría de Vigo, término de Redondeña.

BOLETIN OFICIAL. El de ayer contiene las disposiciones siguientes:
Convocando a concurso para dotar a la estafeta de Correos de Arzúa de local con habitación para el jefe de la misma y sin que el precio máximo de alquiler exceda de 500 pesetas anuales.

Actuando del Ayuntamiento de Pineda del Sur sacando a concurso las plazas de Depositario (de fondos anticuados) con el sueldo anual de 300 pesetas y el de administrador de arbitrios, con el sueldo de 2.500 pesetas anuales.

EL TIEMPO

Se caracterizó el día de ayer por las variaciones del viento, que a primera hora sopló del E. N. E., a mediodía del N. N. E. y a la tarde del N. E. y siempre flojito.

A ratos cayó una leve lluvia que ascendió a 37 milímetros. El barómetro osciló entre 759'1 y 760'1 y el termómetro marcó una máxima de 16'1 y una mínima de 10'9.

El cielo estuvo cubierto la mayor parte del día y mostró alguna clara especialmente por la tarde.

El pronóstico comunicado por el Observatorio es de inseguridad del tiempo.

TEATRO ROSALIA CASTRO

La compañía de Guerrero

No se trata, como pudiera creerse a primera vista, de la compañía de Díaz Mendoza, sino de la del maestro Guerrero o de Méndez Laserna, que tanto monta, la cual debutará en el teatro Rosalía Castro el próximo día 25 del actual.

De fijo que todos nuestros lectores saben que esta compañía de zarzuelas y revistas que dirige el maestro más popular actualmente en España, lleva más de 20 años constituida y haciendo el mismo género, lo que le permite presumir, en su fundamento, de ser la mejor organizada y acoplada que hay en la nación.

Al frente de ella viene el autor de "Los Gavilanes", de "Don Quilín el amargoso", de "La montería" y de tantas otras obras de enorme éxito, entre ellas "El sobre verde", la más famosa revista de la temporada, que servirá de presentación de la compañía.

La noticia será acogida hoy con verdadero júbilo. "El sobre verde" y dirigido por el propio maestro Guerrero... habrá que tomar las entradas con ocho días de antelación.

Crónica local

Dr. Gradaille Consulta y operaciones de la vista, de once a doce y media. Calle de Compostela, núm. 3

Casa de Socorro.—En este establecimiento fueron asistidas las siguientes personas que sufrían heridas leves, ocasionadas casualmente:
Elena Corral Camba, Carmen Casal López, Juan Camero Salado, Horacio Cernadas Campos, Antonio Palino Suárez, Enrique Vázquez, Ramón Rabiola González, Francisco Salgueiro, Antonio Valle, Graciano Fontenla y Marcelino Suárez Díaz.

También fueron curados, Francisco Rodríguez, de una distensión ligamentosa del pie izquierdo; Emilia Ramos, de una contusión en el vientre; Paloma Bravo Rey, de ferrosiones ten un zodo; sufridas al caerse en la calle Real por consecuencia de una toquilla que disfrutaba; José Paquirri, de una herida en la mano izquierda y Baldomero Vidal, de dos heridas cortantes en la mano izquierda.

Buena inversión de capital

Sobre fincas urbanas en Madrid, como en ninguna parte, produciendo 8 por ciento libre. Edificios para Bancos y Sociedades. Hoteles, Terrenos céntricos. Consultas antes de hacer operaciones al Agente Gallego señor IRUS.—Avenida Conde Peñalver, 20. (Gran Vía), MADRID.

Caida desgraciada.—Joaquín Lesta Rey, de 34 años, que vive en Casanova de Eiris, se cayó por las escaleras de su domicilio y se hirió en el parietal izquierdo.
Fué a curarse a la Casa de Socorro.

Maldita por un perro.—En la Casa de Socorro fué curada la niña de tres años Glorvia Ponte García, de una herida leve en la pierna derecha que lo causó un perro, al morderla, en la Vereda del Polvorín.

Doctor M. Sánchez Mosquera

Consulta y operaciones de la vista De diez a una. Especial para obreros, de seis a siete. Calle de Compostela, 6-primer

Retratos íntegros Última palabra de la fotografía PAMANIEGO.—San Andrés, 35

Una verificación.—Nos visitó Sara Bastida, para decirnos que ella no tuvo parte alguna en la sustracción de un abrigo, suceso del cual dimos noticia el domingo último.

Aunque esta verificación no era a nosotros a quien tiene que hacerla, sino ante la autoridad a la que fué denunciada, pues EL ORZAN no hizo más que dar cuenta a sus lectores de una denuncia presentada a la policía, celebramos el que Sara Bastida sea en efecto ajena al mencionado suceso.

A presentarse.—En la Comandancia de Marina de esta capital desean la presentación de don Vicente Pérez, Alejandro García, Isidro Guindiel y Ernesto Martínez Díaz, para un asunto que les interesa.

GALICIA

CANGAS

El violento temporal que se desentendía estos días, ha hecho una víctima, en una pobre niña de seis años. Por la familia que allí existe, iban las niñas Mercedes y María Iglesias y Nieves Rodal Corral, de seis y ocho años, a eso de las cinco de la tarde, contemplando el espectáculo que presentaban las olas del mar, cuando se abatió sobre ellas un viento huracanado...

VILLAGARCIA

A la altura de la isla de Rúa, situada en el centro de la Ria de Arosa, fue encontrada abandonada una grúa de 3.000 toneladas, con la quilla sobre las aguas y grandes averías en el casco. Fue remolcada hasta La Puebla, donde quedó fondeada, ignorándose a quien pertenece y donde se construyó.

LUGO

El vecino de Bóveda Manuel Dondelo se arrojó al paso del tren expreso, entre las estaciones de Bóveda y Bóveda. Se cree que las causas originarias del suicidio fueron las continuas discusiones que desde hace tiempo sostenía con sus familiares. El muerto contaba 42 años, estaba casado, y se trataba de un hombre adinerado.

SANTIAGO

Los drogeteros gallegos se han reunido en esta ciudad para tratar asuntos de interés. Fue aprobado el Reglamento por que se ha de regir la Cooperativa de Casas Baratas que se van a construir en esta población.

ORENSE

En la romería de "Los Gozos" que se celebró en la parroquia de Ferrasa se promovió una discusión entre Isidro Taboada Quintas, de 23 años, vecino de Santa Marina del Monte y un tal Pedro, de Pedro de Aguiar. Este inició a su contrario dos navajas que le causaron heridas de pronóstico reservado. El agresor se dio a la fuga.

LAIÑO

Debido al fuerte temporal de agua y viento se ha desbordado el río Ulla, presentando un fantástico aspecto.

PONTEVEDRA

El médico de San Jorge de Sacos, don Jesús García Iglesias que iba a visitar algunos enfermos, montado en un caballo, tuvo la desgracia de caer al suelo por encabirse el animal.

Conferencias Telefónicas

(SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

La Gaceta

Madrid 17.

DISPOSICIONES OFICIALES

Publica aquel periódico las siguientes: Concediendo autorización a los subdelegados de Medicina para celebrar una asamblea en esta Corte, del 16 al 18 de Mayo próximo y dando carácter oficial a dicha asamblea.

Información política

En el Ministerio del Trabajo reunió el Comité que dará dictamen sobre la concesión del monopolio de las líneas aéreas.

Presidió el señor Flores Posada. Presentáronse dos pliegos. El Comité tiene de plazo para dar dictamen hasta fin de mes.

UN VIAJE DE ESTUDIOS

El catedrático señor Usarriaga anunció al general Primo de Rivera que en breve saldrá para Suiza con los alumnos de ingenieros en viaje de estudio.

EL PATRONATO DE CIEGOS

Presidió por la infanta Isabel celebró en el Ministerio de la Gobernación una reunión de los directores, generales de Sanidad, Seguridad y Administración local para tratar de la creación del Patronato de Ciegos.

CALVO SOTELO EN LA CASA DE LA MONEDA

Esta mañana estuvo el señor Calvo Sotelo en la Casa de la Moneda. Visitó la nueva sala de máquinas. El personal de la fábrica entregó una instancia pidiendo mejora de sueldo.

EL CONTENIDO DE UNA PONENCIA

En la censura dieron una nota diciendo que el señor Yanguas desmintió las informaciones publicadas diciendo que la ponencia de los señores Maura, Goicoechea y Puyuelo se refiere a los derechos individuales.

Añade que la materia de esta ponencia es compleja y que será conocida en momento oportuno.

LA BODA DE YANGUAS

En la visita que el señor Yanguas hizo ayer a Palacio comunicó al soberano que en Mayo contraerá matrimonio en Granada con la señorita Pérez Hernani. Bendicirá la unión el arzobispo de Santiago.

Están representados los Reyes en la ceremonia religiosa.

El señor García Iglesias sufrió un fuerte golpe que le privó del conocimiento. Recibió por unos vecinos fué trasladado a su domicilio, donde reconocido por el doctor Marescal, se le apreció fuerte conmoción cerebral. Su estado es grave.

Sección Religiosa

Santos de hoy: Andrés, Eleuterio y Toribio. Idem de mañana: Sócrates, Dionisio y Vicente.

Los cofrades del Amor Hermoso debían visitar a la Virgen de los Dolores en Santa Bárbara.

SAN CALOCERO, MARTIR PATRON DE ALBENGA

Calocero, nacido entre las supersticiones paganas, había llegado a un alto puesto en la milicia bajo el emperador Adriano; al marchar a Bressia se encontró con los santos Faustino y Jovita que le convirtieron a la verdadera fe. Calocero fue acusado con Faustino y Jovita de haber renegado de los dioses, siendo conducidos a Milán con toda suerte de tormentos y obligados a sacrificar a Silvanus, dios de la selva. "¿Es cierto, lo dijo Adriano que has dado tu nombre a la secta de los cristianos?... ¿Certo que es, lo confieso; soy cristiano, más por esto no he dejado de ser fiel a mi juramento de soldado". "Bien, o renuncias de ellas y juras fidelidad a las leyes del imperio o mueres". "Moriré, pero ten entendido que muriendo rechazo la violencia que quieres hacerme incitándome a renegar de mi fe y que juntamente con mis hermanos en Religión, defesto los ritos escandalosos de tu ley". Encadenado como estaba, le cortaron la cabeza (119). Sus restos fueron depositados en el monasterio de las Santas Virgenes; sus reliquias fueron expuestas a la veneración en el siglo XIII. Albeniga lo tomó protector, y Milán edificó una iglesia en su nombre.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Elisa Afón Ribó, Carmen Zamora Castro, Carlos Frade Pichel, María del Carmen Alfeirán Galenti.

Funciones: Francisca Varela Muñoz 59 años, (catarro intestinal); Ignacia Paz Casal, 78 años, (debilidad senil) y Félix Álvarez Vázquez, un mes, (meningitis simple).

Matrimonios: Ninguno.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Eduardo Rostró Rodríguez, José Prego Puga, Isabel Valcero Leira.

Funciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Salón París

CINEMATÓGRAFO DE MODA

HOY, GRANDIOSO ESTRENO

de la divertida comedia americana, dividida en cinco grandes partes,

¿CUAL ES LA ESPOSA?

Monumental interpretación de los eminentes actores americanos

Dorothy Revier y Ford Sterling

Completará el programa: Una jocosa película cómica.

Mañana: ESTRENO del 1.º y 2.º episodios de la interesantísima serie de gran emoción, titulada:

Las correrías del canto Smith

Uno de ellos estuvo expuesto en la calle de Sevilla.

Serán madrinas de los aviones las infantas Beatriz y Cristina.

En honor de Bastos

UN BANQUETE POPULAR

El Centro de Galicia, ante la dura prueba que el púgil gallego Bastos va a sufrir en el combate con Joung Ciclone, organiza un banquete popular en su honor, que se celebrará el próximo domingo.

La Asamblea del Magisterio

SESION PLENARIA

Celebró ayer la primera sesión plenaria la Asamblea del Magisterio.

La sesión interrumpióse unos momentos para escuchar por medio del alta voz la salutación que dirigía a los asambleístas la Unión Iliado.

Se aplaudió y se dieron vivas a España. Reanudada la sesión se rechazó una enmienda proponiendo el establecimiento de un sello para los libros escolares.

Yo continuarán las sesiones de la Asamblea.

VISITAS.—DISCUSION DE LAS PONENTIAS

Los asambleístas del Magisterio visitaron diversos centros.

Por la tarde continuó la discusión de la ponencia sobre constitución del Colegio de Huérfanos.

UNA CONFERENCIA

A última hora dió una conferencia el Asambleísta don Victoriano Fernández Espaza sobre el tema: Como se ensaña la geografía en el ministerio de Instrucción pública.

De Barcelona

LLEGADA DE HILARIO MARTINEZ

Cuando venía para Barcelona, encontró Hilario Martínez en Reus con sus hermanos, que le pidieron que retrasase su viaje para evitar una emoción fuerte a su padre.

Así lo hizo. Hablando con los periodistas dijo que viene a descansar y no a luchar.

Está dispuesto a hacer alguna exhibición sin interés.

Dice que trae ganados 70.000 duros, pues en Nueva York se pagan bien los canibatos.

Consejo de ministros

HABLA EL PRESIDENTE

A las seis y tres cuartos llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Los periodistas le felicitaron por su próxima boda y dió las gracias.

Dijo que llevaba al Consejo un expediente sobre el régimen de aguas y establecimientos balnearios, que es una recopilación de las disposiciones que rigen en la materia.

TERMINA EL CONSEJO.—LO QUE DICE EL PRESIDENTE.

A las 9:20 terminó el Consejo de ministros.

El presidente dijo a la salida que habían sido aprobados los tratados de arbitraje con Bélgica y Dinamarca.

Se acordó la ampliación del crédito para la Exposición de la Prensa en Colonia, agregó—pues nos habíamos quedado cortos al hacer el presupuesto.

El ministro de Hacienda sometió al Consejo, el reglamento para la aplicación del impuesto de utilidades.

A última hora hablamos de la nota dada esta tarde y me enteré de uno de los casos: el del señor Garrido, que se cita en la discusión, que es un funcionario que después de trabajar seis y siete horas en sitios distintos reúne la enorme suma de 14.000 pesetas.

Nos pasamos la vida diciendo que pocos funcionarios se bien retribuidos y ahora, que se comienza a pagar algo mejor se protesta ya.

El caso del señor Garrido es verdaderamente justo. No hay que discutir esta retribución.

LA NOTA OFICIOSA

El ministro del Trabajo dió el siguiente de los asuntos despachados:

Presidencia.—Real decreto fijando dentro de la cuantía que expresa la ley de 15 de Marzo de 1927 la cantidad que como aumento de indemnización habrá de percibirse por la extinción de la línea denominada Aldea de San Nicolás.

Teatro Rosalía Castro

Empresario Arizada

HOY, MIERCOLES

A las 7 de la tarde y a las 10 y 12 de la noche

DESPEDIDA

DE LA Gran Compañía Internacional

CIRCO

con funciones populares a beneficio del público

BUTACA GENERAL 1'50 40

PESETAS CENTIMOS

Tomando parte en ambas funciones, todas las grandiosas atracciones

complemento con Juan Sevilla y al de infantería don Alfredo Ferrí.

Exceptuando de las formalidades de subasta las obras de la carretera de Midar al zoco del Arba en Taurit.

Fomento.—Autorizando el concurso para adjudicar las obras de construcción de la sección tercera del ferrocarril de Jerez a Almagora.

Idem varias subastas de carreteras.

Hacienda.—Exceptuando del pago de impuestos la adquisición de terrenos para la Ciudad Universitaria.

Idem del timbre a las cooperativas obreras de producción.

Autorizando la subasta para el arriendo de locales para oficinas provinciales.

Aprobando la valoración de las instalaciones petrolíferas de José Moreno Truque.

Decreto ley sobre la introducción en España de valores extranjeros.

La Asamblea Nacional

LOS TRABAJOS DE LA COMISION DE LEYES POLITICAS.

Ayer conferenciaron los Sres. Yanguas y Gavilán acerca de los trabajos de la Comisión de Leyes políticas.

EL PROYECTO DE TRIBUNALES DE AMPARO DE LOS CIUDADANOS.

Probablemente en los plenos del mes de Mayo próximo se discutirá el dictamen del proyecto de Tribunales de amparo de los ciudadanos.

En el despacho del Sr. Yanguas se verificó ayer la entrega de las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola al asambleísta marqués de Rozalejo y que ha sido costada por suscripción entre los agricultores de Jaén.

Primo de Rivera se casa

LA BODA SE CELEBRARA EN SEPTIEMBRE.

La prensa extranjera dió la noticia de la próxima boda del general Primo de Rivera.

La noticia es exacta. El jefe del Gobierno se casará con la señorita Nini Casellanos, hija del conde de San Félix.

La boda se celebrará el día 24 de Septiembre próximo.

Los nuevos esposos se instalarán en una casa de la calle de Abascal.

Sobre el trabajo y el sueldo de los funcionarios

UNA NOTA OFICIOSA

En la oficina de censura dieron una extensa nota sobre el debate entablado por algunos periódicos, diciendo que existen funcionarios públicos que desempeñan más de los cargos oficiales.

El Gobierno—dice—desde el principio procuró disminuir las plantillas, lo que ha conseguido, desorganizando el presupuesto.

A muchos funcionarios se les duplicó el trabajo, pero no se les dió doble sueldo, que sería lo justo.

Hay varios funcionarios que desempeñan no más de un cargo, sino que terminada su labor, pueden emplear algún tiempo, siendo preferible que el rendimiento de trabajo lo den al Estado, a que tengan que buscar empleo para las horas libres, en casas particulares. A estos funcionarios se les da, no otro sueldo, sino una gratificación, por el exceso de trabajo.

Termina diciendo que agradece que se hagan estas advertencias, aunque no cree que existiera ningún caso que tenga que imponer correctivo.

Firma del Rey

DE GUERRA

Entre los decretos firmados por el Monarca figura uno admitiendo la dimisión que por el mal estado de su salud presentó el brigadier D. Leonardo López, del cargo de jefe de Estado Mayor de la octava región y otro disponiendo que pase a la segunda reserva el intendente de división D. Gonzalo Bandó.

DE HACIENDA

Nombrando delegado regio para la represión de contrabando en la zona tercera a D. Carlos Díez.

Admitiendo la dimisión, por motivos de

salud, al de la zona segunda D. Narciso Jiménez Morales.

Nombrando para sustituirle a D. Pedro de Castro y Santayo, que lo era de la tercera.

Las bodas de plata de la Orquesta Sinfónica

EN ACTO FUNEBRE Y UN BANQUETE

En la iglesia de San Francisco el Grande celebráronse solemnes funerales en sufragio de los miembros fallecidos de la Orquesta Sinfónica.

Por la tarde celebróse en la Huerta un banquete para conmemorar las bodas de plata de esta entidad.

Asistieron doscientos comensales, entre ellos los Sres. Primo de Rivera, Cierva, Arbos y Saco del Valle.

El jefe del Gobierno dijo que sólo pensaba dedicar breves momentos al acto, pero en vista del afecto que le demostraban continuaba.

Hablando de la clausura del Teatro Real, dijo que fué una verdadera necesidad del Gobierno mantener la campaña lírica española.

De aviación

VUELO DE PRUEBA

Jefefe.—Esta mañana elevóse en vuelo de prueba y resistencia el avión de gran bombardero.

Sus tripulantes piensan permanecer diez horas en el aire, haciendo el recorrido Madrid-Sevilla.

BENDICION DE AVIONETAS

A las seis de la tarde celebróse en el local de la Construcción aeronáutica la ceremonia de bendecir varias avionetas propiedad del Aéreo Club.

Las bendijo el obispo de Madrid-Alcalá y fueron madrinas las infantas Beatriz y Cristina.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch.

Asamblea de Federaciones Católico-Agrarias

SESION INAUGURAL

En el local de la Confederación Social Católico-Agraria, inauguróse hoy la Asamblea de Federaciones agrarias.

Asistieron representantes de las Federaciones de Astorga, Burgos, Castellón, Ciudad Real, La Coruña, Madrid, Salamanca, San Sebastián, Santander y otras.

A propuesta del presidente hizo constar el sentimiento de la Asamblea por la muerte del cardenal primado.

Acordóse dar a conocer al Gobierno el poder de la Confederación, a fin de que la tenga en cuenta para la organización cooperativa agraria que se está estudiando.

A las cuatro de la tarde discutióse en la segunda sesión sobre la organización especial de propaganda, recomendando la continuación de cursos sociales agrarios iniciados en Madrid.

Mañana celebrárase un acto en honor del Sr. Arizabágit, con motivo de haberse entregado de un bastón de mando, adquirido por suscripción popular.

Varias noticias

LA HUELGA DE ALCOY

Alcoy.—Soluciónse definitivamente la huelga textil.

Volverán al trabajo 136 obreros. Los 55 restantes serán colocados en otras fábricas.

EL GENERAL CASTRO GIRÓN

Valencia.—Llegó el general Castro Girón.

BANQUETE DE DESPEDIDA

Madrid.—Al mediodía celebróse un banquete de despedida, ofrecido por los alumnos de la Escuela de ingenieros agrónomos al catedrático don Pascual de Quinto. El acto fué cordialísimo.

Del Extranjero

BODA TRAGICA

Altonia (Pensilvania).—Un violento incendio durante la celebración de una boda produjo varios muertos, entre ellos los novios y la madre de ella.

EN HONOR DE COSTES Y LE BRUX

París.—El ministro de Comercio dió un almuerzo en honor de Costes y Le Brux.

RUIZ DE VELASCO

Madrid.—Llegó el general Ruiz de Velasco.

Bolsas y Mercados

DIA 17 DE ABRIL

MADRID

Interior 4%..... 75 30

Exterior 4%..... 80 00

Amortizable 4%..... 80 50

Id. 5% 1900-1920..... 86 50

Id. 5% 1917..... 105 10

Id. 5% 1927..... 95 50

Id. 5% 1927 sin impuestos..... 104 75

Deuda Ferroviaria 5%..... 104 25

Cédulas Banco Hipotecario 4%..... 96 00

Cédulas Banco Hipotecario 5%..... 101 50

Cédulas Banco Hipotecario 6%..... 111 25

Cédulas Banco Crédito Local 6%..... 102 80

Acciones:

Banco de España..... 601 00

Id. Hipotecario..... 598 00

Id. Hispano Americano..... 284 00

Id. Español Rio de la Plata..... 600 00

Id. Español de Crédito..... 433 00

Compañía Arrendataria Tabacos..... 250 00

Sociedad General Azucarera (Prof.)..... 122 50

Sociedad General Azucarera (Ord.)..... 40 75

F. C. Norte de España..... 617 00

F. C. Madrid, Zaragoza, Alicante..... 600 00

Sociedad Duro Felguera..... 80 00

Unión Española de Explosivos..... 900 00

Metropolitano Alfonso XIII..... 108 00

Sociedad Madrileña de Tranvías..... 131 75

Compañía Telefónica 7%..... 100 00

Obligaciones:

Trasatlántica 6% 1928..... 000 00

F. C. Tángor-Fez 6%..... 104 25

Marruecos 5%..... 00 00

Azucarera 5 y medio por 100..... 103 00

Río Tinto 6%..... 000 00

Peñarroya 6%..... 103 00

Compañía Asturiana 6%..... 103 00

Fábrica de Mieras 6%..... 000 00

</

